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1. Vektorin ത𝑢 = 5 ҧ𝑖 + 12 ҧ𝑗 =
5
12

pituus on ത𝑢 = 52 + 122 = 13.

2. Määritetään ensin vektorin ത𝑢 yksikkövektori ത𝑢0 jakamalla vektori pituudellaan.

ത𝑢0 =
ത𝑢

ത𝑢
=

1

13
5 ҧ𝑖 + 12 ҧ𝑗 =

5

13
ҧ𝑖 +

12

13
ҧ𝑗



Vektorin ത𝑢 kanssa vastakkaissuuntainen 5 yksikön mittainen vektori on −5ത𝑢0.

−5ത𝑢0= −5
5

13
ҧ𝑖 +

12

13
ҧ𝑗 = −

25

13
ҧ𝑖 −

60

13
ҧ𝑗

Vastaus: −
25

13
ҧ𝑖 −

60

13
ҧ𝑗

3. Muodostetaan suoran suuntainen (suunta)vektori 𝐴𝐵 ja osoitetaan, että se on yhdensuuntainen 
vektorin ത𝑢 kanssa. 

𝐴𝐵 = −1 − 4 ҧ𝑖 + −8 − 4 ҧ𝑗 = −5 ҧ𝑗 − 12 ҧ𝑗 = − 5 ҧ𝑗 + 12 ҧ𝑗 = −ത𝑢

Vektori 𝐴𝐵 on siis vektorin ത𝑢 vastavektori.

Vastaus: Suora 𝐿 on vektori ത𝑢 ovat yhdensuuntaisia. 

Kahden pisteen 
välinen vektori:
loppupiste − alkupiste



Yhdensuuntaisuusehdon mukainen (yleinen) ratkaisutapa:

Vektorit 𝐴𝐵 ja ത𝑢 ovat yhdensuuntaisia, jos on olemassa sellainen reaaliluku 𝑡, että 𝐴𝐵 = 𝑡ത𝑢.  

−5 ҧ𝑖 − 12 ҧ𝑗 = 𝑡 5 ҧ𝑖 + 12 ҧ𝑗 ⟺ −5 ҧ𝑖 − 12 ҧ𝑗 = 5𝑡 ҧ𝑖 + 12𝑡 ҧ𝑗

Ratkaistaan 𝑡 tästä ehdosta:

⟺ ቊ
−5 = 5𝑡
−12 = 12𝑡

⟺ 𝑡 = −1

Yhdensuuntaisuus voitaisiin myös päätellä vektorin ത𝑢 = 5 ҧ𝑖 + 12 ҧ𝑗 ”kulmakertoimesta” 
12

5
, joka on 

sama kuin suoran 𝐿 kulmakerroin 𝑘 =
4−(−8)

4−(−1)
=

12

5
.

4. Käytetään kaavaa 𝑦 − 𝑦0 = 𝑘 𝑥 − 𝑥0 , missä suoran kulmakerroin on 𝑘 =
12

5
. Valitaan tunnetuksi 

pisteeksi 𝑥0, 𝑦0 = 4, 4 .

𝑦 − 4 =
12

5
(𝑥 − 4) ⟺ 𝑦 − 4 =
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5
𝑥 −
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5
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5
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5
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5
=
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5
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5
.

Vastaus: Suoran 𝐿 yhtälö on 𝑦 =
12

5
𝑥 −

28

5
.


